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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ


	ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
JHET-SDRU 

(Συντονιστική Επιτροπή του Πρωτοκόλλου μεταξύ Ελλάδας – Τουρκίας 

για τη Σύσταση Μικτής Ελληνο-Τουρκικής Εφεδρικής Μονάδας 

Αντιμετώπισης Καταστροφών)






    Αθήνα, 10 Δεκεμβρίου 2010

Στο πλαίσιο υλοποίησης του Πρωτοκόλλου μεταξύ της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Δημοκρατίας της Τουρκίας, για τη σύσταση Μικτής Ελληνοτουρκικής Εφεδρικής Μονάδας Αντιμετώπισης Καταστροφών (Joint Hellenic Turkish – Standby Disaster Response Unit /JHET-SDRU), το οποίο υπεγράφη το Νοέμβριο του 2001 και του Μνημονίου μεταξύ των Ηνωμένων Εθνών, της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Δημοκρατίας της Τουρκίας που υπεγράφη το Σεπτέμβριο του 2002, πραγματοποιείται τη Δευτέρα 13 Δεκεμβρίου 2010, στην Αθήνα, η 3η Συνάντηση της Συντονιστικής Επιτροπής του ανωτέρω πρωτοκόλλου, ακολουθούμενη από συνάντηση εργασίας των δύο πλευρών.

Την ελληνική πλευρά συντονίζει η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, ενώ την τουρκική η Προεδρεύουσα Αρχή Καταστροφών και Διαχείρισης Έκτακτων Καταστάσεων της Πρωθυπουργίας (Prime Ministry Disaster and Emergency Management Presidency).

Την Τρίτη 14 Δεκεμβρίου 2010, παρουσία του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. Χρήστου Παπουτσή, θα πραγματοποιηθούν στην περιοχή της Βάρης, κοινά γυμνάσια (drills) απεγκλωβισμού θυμάτων από κτίρια που έχουν καταρρεύσει από σεισμό στην ευρύτερη περιοχή των Αθηνών.

Σύμφωνα με όσα προβλέπονται σχετικά, στο Πρωτόκολλο και στο Μνημόνιο, στις κοινές ελληνοτουρκικές ασκήσεις της JHET-SDRU συμμετέχουν προσωπικό Έρευνας και Διάσωσης (Search & Rescue Team/SAR), ιατρικό προσωπικό και προσωπικό τεχνικής υποστήριξης. Ο ανώτερος αριθμός συμμετεχόντων από κάθε πλευρά δεν μπορεί να ξεπερνά τα 49 άτομα.

Το συντονισμό της άσκησης που θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 14 Δεκεμβρίου ασκεί η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας. Από ελληνικής πλευράς συμμετέχουν επιπλέον το Υπουργείο Εξωτερικών/ΥΔΑΣ ως liaison officer, προσωπικό και μέσα του Πυροσβεστικού Σώματος, του ΕΚΑΒ και του ΟΑΣΠ (Οργανισμός Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας). Από τουρκικής πλευράς θα συμμετάσχει μια ομάδα Έρευνας και Διάσωσης αποτελούμενη από 3 διασωστικά οχήματα και προσωπικό που αναμένεται να αφιχθούν στην Ελλάδα την Κυριακή 12 Δεκεμβρίου 2010. 

Mε την ευκαιρία της συνάντησης ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας κ. Θεόδωρος Μπούφης επισημαίνει «Η JHET-SDRU αποτελεί την πρώτη συντονιστική επιτροπή μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας, με σκοπό όχι να λύσει κάποια διαφορά ή διαφωνία μεταξύ των δύο χωρών, αλλά αντίθετα να φέρει πιο κοντά τις δύο γειτονικές χώρες, μέσα από τη συνεργασία στα θέματα αντιμετώπισης των προβλημάτων που δημιουργούν οι φυσικές καταστροφές. Η κοινή άσκηση που διοργανώνουμε για πρώτη φορά στην Ελλάδα, μειώνει το αμοιβαίο χάσμα και παράλληλα αυξάνει τη συνεργασία μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας». 

Ιστορικό 

Η δημιουργία της JHET-SDRU ήταν απόρροια της απρόσμενης ανταπόκρισης των Ελλήνων στην ανάγκη για ανθρωπιστική βοήθεια που ζήτησε η Τουρκία μετά τον καταστροφικό σεισμό το φθινόπωρο του 1999. Τότε, αυθόρμητα και αθρόα οι Έλληνες πολίτες έκαναν ουρές στις κινητές μονάδες αιμοληψίας και η χώρα μας προσέφερε εκατοντάδες χιλιάδες φιάλες αίματος στην Τουρκία και κάλυψε ταχύτατα μεγάλο μέρος των επειγουσών αναγκών σε αίμα της γειτονικής χώρας. Στο σχετικό ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών στις 22 Νοεμβρίου 1999 υπήρχε για πρώτη φορά αναφορά στη δημιουργία της Μικτής Ελληνο-Τουρκικής Εφεδρικής Μονάδας Αντιμετώπισης Καταστροφών (JHET-SDRU). H επόμενη μνεία στη JHET-SDRU έγινε στο ψήφισμα 56/99 της Γ.Σ. των Ηνωμένων Εθνών της 14ης Δεκεμβρίου 2001. Στις 16 Σεπτεμβρίου 2002 οι τότε Υπουργοί Εξωτερικών της Ελλάδας κ. Γεώργιος Παπανδρέου και της Τουρκίας Sukru Sina Gurel υπέγραψαν το Μνημόνιο Κατανόησης (Memorandum of Understanding) μεταξύ ΟΗΕ – Ελλάδας – Τουρκίας για Συνεργασία στον Τομέα Αντιμετώπισης Έκτακτων Ανθρωπιστικών Αναγκών. Το μνημόνιο κατανόησης τέθηκε σε ισχύ στις δύο χώρες το 2006. 

Αντικείμενο Συνεργασίας

Ο τομέας συνεργασίας που προβλέπει η JHET-SDRU, μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας, αφορά στους τομείς της αναζήτησης και διάσωσης σε τρεις συγκεκριμένες περιπτώσεις φυσικών καταστροφών: σεισμούς, πλημμύρες και κατολισθήσεις.  

1η Συνάντηση (26 Ιανουαρίου 2009)

Πέρυσι, στις 26.01.2009 στην Άγκυρα πραγματοποιήθηκε η πρώτη ιδρυτική συνάντηση της Συντονιστικής Επιτροπής. Σε αυτήν συμφωνήθηκαν η δομή και οργάνωση της Μονάδας Αντιμετώπισης Καταστροφών, η δήλωσή της στο Γραφείο Συντονισμού Ανθρωπιστικών Θεμάτων του ΟΗΕ (UN-OCHA), ο κανονισμός λειτουργίας της Συντονιστικής Επιτροπής και η ετήσια εναλλαγή της προεδρίας μεταξύ των δύο χωρών. Στην πρώτη αυτή συνάντηση συζητήθηκαν επιπλέον η προοπτική κοινών εκπαιδεύσεων και σχετικής κοινής άσκησης.

2η Συνάντηση (27 Απριλίου 2010)

Κατά τη δεύτερη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα οριστικοποιήθηκαν οι πάγιες επιχειρησιακές διαδικασίες της Εφεδρικής Μονάδας Αντιμετώπισης Καταστροφών (ετοιμότητα, μετακίνηση, επιτόπου επιχειρήσεις διάσωσης κλπ.). Επιπλέον συζητήθηκαν η περαιτέρω συνεργασία μεταξύ των υπηρεσιών του τομέα υγείας Ελλάδας – Τουρκίας στο πλαίσιο της JHET-SDRU,  η εκτέλεση κοινών ασκήσεων και η παροχή εκπαίδευσης στο πλαίσιο εφαρμογής του μνημονίου κατανόησης.
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