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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σύσκεψη ΚΣΟΠΠ υπό την προεδρία του Υπουργού Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη κ. Νίκου Δένδια για αντιμετώπιση κινδύνων από χιονοπτώσεις και παγετό χειμερινής περιόδου 2013-2014
Αθήνα, Δευτέρα 9 Δεκεμβρίου 2013
Με αντικείμενο την «Ετοιμότητα φορέων που εμπλέκονται στην από κοινού αντιμετώπιση κινδύνων από χιονοπτώσεις και παγετό χειμερινής περιόδου 2013 – 2014» συνεδρίασε σήμερα το πρωί το Κεντρικό Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας (ΚΣΟΠΠ) υπό την Προεδρία του Υπουργού Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη κ. Νίκου Δένδια, παρουσία του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας κ. Πάτροκλου Γεωργιάδη και του Γενικού Γραμματέα Δημόσιας Τάξης κ. Αθανάσιου Ανδρεουλάκου. 

Στη σύσκεψη, που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα Παύλος Μπακογιάννης του υπουργείου, συμμετείχαν η Γενική Γραμματέας Πρόνοιας του Υπουργείου Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας κ. Έφη Μπέκου, ο Γενικός Γραμματέας Αιγαίου & Νησιωτικής Πολιτικής κ. Νίκος Ζωίδης ο Γενικός Γραμματέας Ενημέρωσης Μέσων Ενημέρωσης κ. Ιωάννης Παναγιωτόπουλος, ο Περιφερειάρχης Αττικής και Πρόεδρος της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος κ. Γιάννης Σγουρός, ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας αντιστράτηγος κ. Νικόλαος Παπαγιαννόπουλος, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος αντιστράτηγος κ. Βασίλειος Παπαγεωργίου, ο υπαρχηγός ΓΕΕΘΑ αντιναύαρχος Αλέξανδρος Θεοδοσίου, ο Πρόεδρος Εθνικού Κέντρου Επιχειρήσεων Υγείας κ. Παναγιώτης Ευσταθίου και ο Αντιπρόεδρος του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ) κ. Νικόλαος Κωστόπουλος. 

Στη σύσκεψη έλαβαν επίσης μέρος εκπρόσωποι του Κέντρου Επιχειρήσεων Πολιτικής Προστασίας και αξιωματούχοι της ΕΛΑΣ και του ΠΣ, εκπρόσωποι της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας (Ε.Μ.Υ.), της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Έργων, του Υπουργείου Εσωτερικών, της Ένωσης Περιφερειών ΕΝ.ΠΕ., της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας Κ.Ε.Δ.Ε., της Γενικής Γραμματείας Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης, της Ειδικής Γραμματείας Υδάτων, της Ειδικής Γραμματείας Δασών, της ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. της ΑΔΜΗΕ Α.Ε., του Ο.Σ.Ε. Α.Ε., του Ο.Α.Σ.Α., καθώς και των παραχωρησιούχων εταιριών των αυτοκινητοδρόμων «Εγνατία Οδός», «Αττικές Διαδρομές», «Ολυμπία Οδός Λειτουργία», «Μορέας», «Νέα Οδός/Αυτοκινητόδρομος Κεντρικής Ελλάδας» και «Αυτοκινητόδρομος Αιγαίου».
Απευθυνόμενος στους εκπροσώπους των συμμετεχόντων φορέων ο υπουργός Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη κ. Νίκος Δένδιας υπογράμμισε την ανάγκη για στενή συνεργασία και καλύτερο συντονισμό των φορέων που εμπλέκονται στην αντιμετώπιση κινδύνων από χιονοπτώσεις και παγετό που καλούνται να επιτελέσουν το έργο τους με περιορισμένους πόρους και μέσα. «Ο πολίτης την ώρα της ανάγκης και υπό την παρούσα οικονομική συγκυρία πρέπει να νοιώθει ότι το ευρύτερο κράτος είναι δίπλα του, μπορεί να βασίζεται πάνω του και μπορεί να του συμπαρασταθεί» τόνισε ο κ. Δένδιας. 

Μεταξύ άλλων ο υπουργός Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη κ. Νίκος Δένδιας επεσήμανε ότι:

«Το συγκεκριμένο  Υπουργείο, έχει συνηθίσει να διαχειρίζεται κρίσεις. Είναι η καθημερινότητα του, η διαχείριση κρίσεων. Εδώ όμως, στο θέμα της Πολιτικής Προστασίας, ιδιαίτερα της συγκεκριμένης περιόδου, υπάρχει μια προφανής ιδιαιτερότητα, η οποία θα μου επιτρέψετε να σας πω με όλο το σεβασμό, ότι μου δημιουργεί και μάλιστα μου δημιούργησε από την πρώτη στιγμή μια τεράστια ανησυχία. Ποιά είναι αυτή η διαφορά σε σχέση με τα συνήθη; Ότι εδώ, για να πετύχουμε ένα αποτέλεσμα, αν έρθει η κακιά στιγμή χρειάζεται στενή συνεργασία διαφόρων φορέων, οι οποίοι δεν έχουν σαφή ιεραρχική δομή μεταξύ τους. Και επίσης έχουμε έναν πληθυσμό ο οποίος είναι μη εξοικειωμένος με τα καιρικά φαινόμενα του χειμώνα – όπως οι βαριές χιονοπτώσεις. Είμαστε μια μεσογειακή χώρα και συνήθως -δόξα τω θεώ- έχουμε λιακάδα. Ο τρόπος λοιπόν να αντιμετωπιστούν αυτές οι οιονεί επικινδυνότητες είναι η πολύ καλή προετοιμασία…

Υπάρχει επίσης και μια άλλη επιβαρυντική συγκυρία την οποία είμαι σίγουρος πως όλοι την αντιμετωπίζετε στην καθημερινότητα σας και την μάχεστε και αυτή είναι η έλλειψη πόρων. Δυστυχώς δεν έχουμε τα χρήματα αυτά που θα μας επέτρεπαν να έχουμε όλα όσα θα θέλαμε, για να αντιμετωπίσουμε την κακιά στιγμή. Ακριβώς όμως για αυτό, η οργάνωση, η πολύ καλή οργάνωση και η έγκαιρη προετοιμασία είναι το αντίδοτο. Αυτό το οποίο μου δημιουργεί μια πολύ μεγάλη αισιοδοξία είναι η εξαιρετική επιτυχία που είχαμε στο ζήτημα – το οποίο είναι το κοντινότερο ανάλογο – η αντιπυρική περίοδος του περασμένου καλοκαιριού. Χωρίς να έχουμε περισσότερα χρήματα, έχοντας πολύ λιγότερα μέσα πετύχαμε πολύ περισσότερα χάρη στην σκληρή εργατικότητα, στην προετοιμασία και στην αυτοθυσία των ανθρώπων. Έτσι, μειώθηκε ο αριθμός των κατεστραμμένων εκτάσεων, κάτω από το μισό σε σχέση με το μέσο όρο της προηγούμενης 15ετίας…
Παρακάλεσα τον κύριο Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας στο αμέσως προσεχές διάστημα να οργανωθούν ασκήσεις στις περιοχές της χώρας οι οποίες έχουν αυξημένη επικινδυνότητα χιονοπτώσεων, όπως η Ήπειρος, η Δυτική Μακεδονία κ.τ.λ. Πιθανώς εφόσον ο χρόνος και οι δυνατότητες το επιτρέψουν, και στην υπόλοιπη Ελλάδα, ώστε να δούμε πως μπορούν αυτές οι ομάδες να αποκτήσουν μια εξοικείωση με την ανάγκη συντονισμένης δράσης τους και των πραγματικοτήτων των οποίων καλούνται να αντιμετωπίσουν…
Καθώς είναι κομβικός ο ρόλος, πάρα πολλών υπηρεσιών, χρειάζεται συντονισμός, πολύ καλός συντονισμός. Καταλαβαίνω πάρα πολύ καλά πόσο πιεσμένοι είστε όλοι, καταλαβαίνω πάρα πολύ καλά τί τεράστια προβλήματα έχετε από τους προϋπολογισμούς σας, πόσο το προσωπικό σας υπό τις παρούσες μισθοδοτικές συνθήκες πιέζεται ούτως ή άλλως, αλλά σας παρακαλώ θερμά και ειλικρινά για την βοήθεια σας σε αυτήν την συγκυρία και σε αυτήν την περίσταση…
Νομίζω ότι ο Έλληνας πολίτης σε αυτήν την φάση και εξαιτίας της οικονομικής στενότητας έχει υποφέρει πάρα πολύ και θα έχει πολύ μεγάλη σημασία να νοιώσει ότι το ελληνικό κράτος στην ευρύτητα του, διότι εδώ είναι το σύνολο του κράτους, δεν είναι ένα υπουργείο ή μία Κυβέρνηση ή η Αστυνομία ή η Αυτοδιοίκηση. Είμαστε όλοι μαζί. Είναι πολύ σημαντικό ο Έλληνας πολίτης την ώρα της ανάγκης του και υπό την ισχυρή οικονομική συγκυρία να νιώσει ότι το ευρύτερο κράτος είναι δίπλα του, ότι μπορεί να βασίζεται πάνω του ότι  μπορεί να του συμπαρασταθεί. Σας ευχαριστώ θερμά για την υπομονή σας».
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